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A keleti arcvonal valamennyi szakaszán 

A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 
kiadott legujabb jelentése szerint a lerek-arcvonalon 
német csapátok ellentámadással visszavetették a tá- 
madó szovjet erőket. 

Sztalingrádban az ellenség a Volgán át támadva, 
igyekezett labát megvetni, llkeseredett harcokban 
visszaverték a bolsevistákat. 

A Don középső folyása mentén az elháritó küz- 
delem változatlanul tovabb tart. Német hadosztályok 
és harci csoportok szivós ellentállást tanusitanak a 

együttmüködve a légierővel, sulyos veszteségeket 
okoztak a belsevistáknak. Csak két német páncélos 
hadtest szakaszán a legutóbbi tiz nap alatt négyszáz- 
négy szovjet páncélost semmisitettek meg. 

A Donarcvonal egyéb részein és Suechimitsi kör- 
tében német és magyar rohamcsanatok szétrombol- 

ták a szovjet harci állásait és kiserődjeit, miközben 
fogiyokat és zsákmányt ejtettek. Az ellenség elszige- 
telt támadásait ugyancsak visszaverték. 

Torcepez környékén a német csapatok belyi tá- 
madásokkal jelentékenyen megjavitották állásaikat. 

Benghazi ellen intézett éjtszakai támadás alkal- 

Berlin. (Rador.) Mértékadó forrásból származó 
kir szerint az elmult 11 hónapban az Atlanti- 
óceánon tevékenykedő német tengeralattjárók két- 
szer annyi ellenséges hajót süllyesztettek el, mint 
az előző évnek ugyanebben a szakában. 

Róéma (Rador). Az olasz főhadiszállás legujabb 
hadijelentése a következőket tartalmazza: 
A Szirte-vidéken a katonai tevékenység mérsé- 
kelt volt Tuniziában az ellenséget heves harcban 

visszavetették és foglyokat ejte ttek. 

Az olasz légierő kötelékei folytatták heves táma- 
dásaikat Bone és Philippevi le kikötői ellen. A kikö- 
tők berendezézeit több izben eltalálták. 

Nagy hatósugaru olasz repülőgépek a sziriai Tri- 
polisz és Beyrut kőolajfinomitóit és raktárait bom- 
bázták, nagy távolságról is jól látható, hatalmas tü- 
zeket okoztak. A kialakult légi harcok során két ellen- 

Anmszterdam, (NII). Az északafrikai angolszász 
vetséges főhadiszállá szerzett értesülés alap- 

a brit hirközvetitő szolgálat, hogy már az 
angol -amerikai hadmiűveletek első 

isenhower tábornok volt Gibraltár fő- 

ét ávszazad óta ez az első eset, hogy egy kül- 
korolt ellenőrzést a brit birodalom sziklái 

frikai angol-amerii körökben e tény 

anzo és északarnerlkal 
A százhárom gépből hu- 

gés a megszállott nyugati 
nicat Iibiában, mig negyven- 

tuniziai légitérben léttek e Az 

A Don középső szakaszán fol vó heves harcokban 
a bolsevisták sulyos veszteségeket szenvedtek 

bolsevisták megismételt támadásaival szemben és 

ország déli része fölé 

Az atlantióceáni ellenséges aáre zleég a kétszerese 
a tavalyinak 

l Atlanti-óceánon, a német buvárhajó-harc következté- 
l ben 3 ,250.000 tonna volt. 

Mérsekelt harci tevékenység a Szirte-vidéken 

Gibraltar - amerikai ellenőrzés allatt 

ken, Orán előtt megtámadott egy bajókiséretet, egy 
tizenkétezer tonnás ellenséges szállitóhajót elsüly- 

ap 03 ncolszász repülőgépet lőttek le a németek 

alatt 
szlett 

mával a tengely légiereje nehéz bombákkal eltalált 
kikötői berendezeseket es rakoda ket. A tenger- 
részen egy ellenséges torpedónasz megrongáltak. 

Tunmziában a német csapatok ellenséges előre- 
töréseket vertek vissza. Algériaban és tur i terü- 
leten bombákkal és fedélzeti fegyverekkel vasuti szál- 
Htmány ok és gépesitett cszlopok ellen intéztek ered- 
ményes tamadásokat. Harci repülők Algirtől keletre 
egy ellenséges hajókiséretet támadtak meg és három 
nagy kereskedeimi hajót sulyosan megrongáltak Az 
Oran előtti tengerrészen német buvarnaszádok el: 
sülyesztettek egy száluitó hajót 12.000 tonna ürtar- 
talommal és egy másik nagyobb gőzöst megrongáltak. 

Angol bombázók decemkber 22-én éjtszaka Német- 
repültek. Csekély számban 

robbanó és gyujtó bombákat dobtak le München vá- 
res körzetében es eközben egyebek között egy kór- 
házat szétromboltak. A polgári lakosságnak veszte- 
ségei voltak. 

Német éjtszakai vadászgépek és a légvédelmi 
tüzérség eddigi jelentések szerint tiz ellenséges re- 
pölőgépei lőttek le, 

/ 

1942-ben a német tengeralattjárók 7,250.000 
tonna vizkiszoritásu ellenséges hajóteret süllyesz- 
tettek el; a mult évi ellenséges hajótérveszteség az 

séges repülőgépet lelőttek, egy olasz repülőgép nem 
tért vissza támaszpontjára. 

Tegnap késő délutan Dél-Sziciliában egy angol 
repülőgép gépfegyverrel tüzelt egy személyvonatra. 
Egy utas meghalt, három megsebesült. Anyagi kár 
nem keletkezett. 

A SZOVIET VESZTESÉGE HARCIKOCSIKBAN 
A Német Távirati Iroda jelentése szerint a Szov- 

jet november 20 és december 20 között a keleti arc- 

vonai valamennyi szakaszán összesen 3952 harci- 
kocsit vesztett, közöttük, - december 11- 20 között 
1518-at. 

késői közlését biztonsági szempontokkal indokolják. 

NEMET TENGERALATTJAÁRÓ-SIKER 
ORAN ELŐTT 

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy egy német 

tengeralattjáró tegnap a francia-északafrikai vize- 

lIyesztett, egy másik szállitóhajót rii két torpedó- 
találattal megr ongált. 

olaszok részéről elpmeztitott angolszász repülőgépek 
nincsenek ebben a számban. 

DRIT REPÜLÖK SVAJC FöLOTT 

Bern (Rador) Hivatalcsan közlik, hogy az el- 
mult éjtsz ka angol gépek repültek at svájei terület 

éeszakafrikai politikai kérdéseknek tisztázása érdek 

felött a német városok bombázásár: / 

VELEMÉNYKÜLÖNESEG A FRANCIA 
ÉS AMERIKAI PARANCSNOKOK KöZöTT 

Vichy, (NII). A Havas-OFI ügynökség Marok- 
kóból szarmazó értesülése szerint Giraud francia 
tábornok megszüntette együttmüködését Eisenhower 

tábornokkal, az angol -amerikai erők főparancsnoká- 
val. A két katonai vezető között nagy vélemény- 
különbség merült fel s ez adott okott a szakitásra. 
Giraud tábornok a Bizerta ellen való gyors támadást, 
illetve előényomujást sürgette, Eisenhower tábornok 
ezzei szemben előbb z angolszászok algériai helyze- 

tének megszilárditására törekszik. 

FINN HADUELENTÉS 

Helsinki (Rador). A december 22-i finn hodje 

lentés szerint az Aunusi-földszoros keleti részén a 
szevjet tüzérség felette tevékenyvolt. Ugyanebben a 
körzetben egy kisebb szovjet harci csoport támadást 
kisérelt meg, vállalkozását azonban meghiusitották. 
A keletkaréliai arcvonalon, Uhtua körzetében szovjet 

járőrök a befagyott tó jegén megkisérelték az átke- 
lést s a beszivárgáést a finn áll ásokba, kezdeményezé- 
sük azonban kudarcot vallott. A finnek az akciót 
visszaverték. Innen északabbra mindkét részrő élénk 
járőrtevékenység folyt. Német-finn vegyes járőrök 
megtámadtak egy nagy szovjet kül önitményt s azt 
teljesen megsemmisitették. 

ANGOL REPÜLCGÉPEK PUS SZTULASA 

Lisszabon, (Stefani). Londonból származó hir 

szerint a Dél-Németország fölött járt angol repülő- 
gépek közül tizenkettő tegnap nem tért vissza támasz- 
pontjára. 

WASHINGTON NEM NYILATKOZIK 
DARLAN HELYZETÉRŐL 

Buenos Aires (Stefani), A washingtoni angol 
nagykövet ismételten lépéseket tett az Egyesült / 
lamok kormányánál Darlan helyzetének és a franci 

ben, közbenjárásának azonban eddig semmi eredmé 
nye nem elato 

A washingteni külügyminisztérium kitérő vá- 

laszt adott a brit nagykövetnek, 

a washingtoni lapok pedig azt irják, hogy az Egy 
Allamok kormánya már el is utasitotta azt a lon 
javaslatot, melynek értelmében angol-amerikai v 
gyeshizottságot küldöttek volna Észak-Sziriába 
függő politikai kérdések tanulmányozására. 

FRANCIA-ÉSZAK-AFRIKA nAszNArAe 

ült 

egy zel bizottság, eyent tagjal kö 
brit élelmezési minisztérium több tisztviselőj 
lyet foglal, Francia-Eszak Afrikába utazott, hog 
már ott időző északamerikai bizottsággal eg 
helyszinen tanulmányozzák az elfoglalt te. 
anyagforrásainak eredményesebb kiaknázásat 

TENGERALATTJÁROTAÁMADA 
EGY DOLAMERIKAI KIKöTő ELLEN 

Buenos Aires. (Stefani). 1 
tengely-tengeralattjáró megtámadta u 
berendezéseit. 

A buvárhajó ágyujával tüz al 

finomitókat s nagy robbanás 

tonnatartalmu szállit 
dőlt. A kikötőben óri 
parti ütegek is megszóla 
alá merült és eltávozott



, Fontos katonai 
és intézkedések Spanyolországban 

Madrid, (Europapress). A spanyol hadsereg ve- 
ői megbeszélésre ülnek össze Madridban. A többi 
ött a spanyol fővárosba érkezett Orgaz tábonnok, 

panyol Marokkó főkormányzója, a marokkói spa- 
nyol csapatok parancsnokai, továbbá Ponte tábornok, 
a szevillai körzet és a Gibraltár körüli övezet parancs- 
noka. Utban van Madrid felé Kinderland tábornok, a 
barcelonai katonai körzet volt parancsnoka, a spanyol 
legfőbb katonai iskola igazgatója. 

! 

l 

Befejeződtek a spanyol- 
Lisszabon. (Rador). Jordana gróf, spanyol kül- 

ügyniniszter hétfőn délután bucsukihallgatáson je- 
lent meg GCarmona tábornok, portugál államfőnél, aki 

ez alkalommal átadta a spanyol államférfinek a leg- 
magasabb portugál kitüntetést, 

Lisszabon. (NTI) A portugál kormány hétfőn 

este az alábbi közleményt adta ki: 

A spanyol-portugál barátsági és meg nem tá- 

megbeszélések 

Madrid. (Europapress). Atszervezik a spanyol 

hadsereget. Az egyes katonai egységek létszámának 

emelésére uj hadkiegészitő parancsnokságokat létesi- 
tenek Badajozban és Kelet-Amdaluziában, A hadügy- 
miniszter felhatalmazást kapott bizonyos ujitások ke- 
resztülvitelére a hadseregben. Hire jár annak is, hogy 
Varela tábornok, volt hadügyminiszter lesz az egyik 

katonai körzet uj parancsnoka. 

portugal tanacskozások 
macási szerződés értelmében megtartott közös 

eszmecsere véget ért és Jordana gróf, spanyol kül- 

ügyminiszter kedden visszautazik Spanyolországba. 

A nemzetközi helyzetre és a két or. szág nemzet- 

közi kapcsolataira vonatkozó megbeszélések a legtel- 
jesebb egyetértés jegyében folytak le, mely őszinte 
megnyilatkozásra talált a hivatalos ünnepségak so- 
rán elhangzott több beszédben is. 

Ransun polgári lakónegyede it bombázta 
az angol 

Amszterdam. (NTI). A brit hirközvetitő szolgá- ! 
lat értesülése szerint Wavwell tábornok az akyabi ki- 
kötő elfoglalása érdekében offenzivát inditott Burma 
ellen. A brit erők egyelőre a „senki földjét" foglalták 

el az angol állások előtt. Wavell előőrsei kilencven 
kilóméternyire állanak Akyáb kikötőjétől. Eddig még ! 

neni érkezett jelentés arról, hogy a brit erők érintke 

zésbe kerültek a japán csapatokkal. 

Tokió. (NTI). Vasárnap délután hat ellenséges 

bombavető repülőgép támadta Burmában Rangun vá- 

rosát A támadás a lákónegyedek ellen irányult és 
háromszáz áldozata van a polgári lakósság köréből. 
Bombatalálat ért egy templomot is. A templom lel- 

fordulójának megünr eplésére. 

az angolszász imperializmus 1941 december 25-én ki- 

e 

legierö 
késze és másik hat pap életét vesztette, 
személy megsebesült. 

HONGKONG ELFOGLALASANAK 
EVFORDULÓJA 

Hongkong. (Stefani) Hongkongban a japánok 
móost készülnek a város és erőd elfoglalása első év- 

Utalnak arra, hogy 
Höngkong eles te nagyjelentőségü történelmi tény és 

tizenhárom 

szorult az ázsiai szárazföldről. A győzelmi évforduló 
alkalmábólya j apán polgári és katonai hatóságok 
részvételével,i ű mepségeket tartanak. A kötelesség- 
teljesítés közben elesett japán katonák emlékére pe- 
dig gyászistentiszteletet rendeznek. 

Cripos szerint 

Berlir. (Rador). Sir Stafford Cripps vasárnap 
este első izpen mendott beszédet repülőgépgyártás- 

ügyi miniszteri minőségépen Kijelentéseit Berlinben 

arnyiban meltatják figyelemre, amennyiben Cripps 

nyiltan beismerte, hogy Angliában nagy a 
repülőgéphiány 

s emiatt a brit légierő körében nasy a csalódás és elé 
gedetlensézgzgz 

Sir Statford Cripps nyilatkozatából kitünik az is, 
hogy a brit repülőgépiparban rendkivül rosszak a 

mun kafeltételek s ennek következményeképen 

az elmult esztendőben több tizezer munkaóra 

ment veszendőbe. 
Különösen jelentős volt Crippsnek az a megálla- 

pitása, hogy a Churchill- -kormány a Beveridge- erv- 

ben foglalt igéreteit csak csaléteknek szánta a nagy 
tömegek számára, az angol társadalom elee 

Anglia munkástömegei ki ábrándul toők 
a kormány szemfényvesztő népjóléti poltikájából 

körei azonban tisztában vamnak ezzel és egyáltalában 
nem veszik komolyan sem a kormány terveit, 

sem a kormány igéreteit. 
Fényt vet erre a tényállásra Sir Stafford Cripps! 

nek a munkássághoz intézett felhivása is. A piniszb 
arra buzditotta az angol munkásokat, hogy igyekez- 
zenek örerejükből megválósitani a szóbanforgó terve- 
zetben foglalt szecalis ujitásokat, mert 

„a miniszteri szónoldatok, a bizottságok je- 
lentései, a vizsgálatok, tervek és egyéb ily 

intézkedések nem érnek semmit". 
Berlinben ezzel kapcsolatosan 

lepetést az a tény, Hogy a brit rep 
miniszter ily nyilatkozatainak nagy 1 
hirközvetitő szolgálat elhallgatja és a lond sajtó 
is csak szükszavu kivonatokban emlékezett meg e ki- 
jelentéseiről, 

Hatalimas földrengés Tör ökországban 
Hatszáz ember életét vesztette - Tő 

Isztambul. (NTI). EÉszak-Anatóliában, Arba 

Tokat vidékén hatalmas földrengés pusztitott. Arba 

város valamennyi épülete összedőlt. 

Körülbelül hatszáz ember életét vesztette, 
több száz ember megsebesült. 

A városban több helyen nagy tüzek keletkeztek : s bár 
a környékbeli helységek tüzoltói is kivonultak a men- 
tési és oltási munkálatok me. gkönnyitésére, a tüz több 

: helyen hétfőn este még nem szünt meg. 

AROs ARAD 
Még csak 1 napig! 

Eou bécsi úlom 
Egy békeheli Bécs fülbemászó melódiával, ma már 
mindenki a BRÜDERLEIN FEIN-t dalolja. ' 

Eóadasok 2, 5, 910 

1 

Telefon 
28-45 

bb millió kilogramm dohány elégett 
Arba városa a környék dohányültetvényeinek 

forgalmas központja. Az első értesülések szerint a 
város raktáraiban elhelyezett 

több millió kilégrammnyi dohány a lángok 
martalékává vált. 

Mint emlékezetes, Arba, Tokat, Nikdar és Mai- 
havu török helységek ezelőtt három évvel szintén 
földrengésnek estek áldozatául. Alkkor mintegy negy- 
venezer ember vesztette életét a romok alatt. 

NAGY KAZASONY SZENZACIó szA 

üllt H 
minden idők leghatalmasatb történelmi filmje. Aján- 

latos jegsekről idejében gondoskodni. i 

Mindernap jegyelővétel! 

Csütörtök, 1942 december 24 
szaozozsa 

A legjobb csokolódé 
HA HAJTÓ 

Két napos munkaszolgatat 
a légvédelem érdekében ; 
Timisoara-Temesvár város hivatalos lapja rende- 

letet közöl, amely szerint minden 16 és 55 év között 
levő férfi és nő évente két napos munkaszolgálatot 
köteles teljesiteni a légvédelem érdekében. A munka- 
szolgálat alól mentesek a hadirokkantak, a katonai 
szolgálato. teljesitők, a diákok és középiskolai ta 
nulók, gyermekáldást váró asszonyok és szoptató 
anyák valamint a posta, vasut és telefon alkalma- 
zottai. A munkaszolgálatot napi 150 lejjel meg lehet 
váltani. Akik a város erre vonatkozó névjegyzékébe 
nem vétetik fel magukat, vagy a munkaszolgálatot, 
illetve annak megváltását megtagadják, munka- 
táborba kerülnek. December 31-ig be kell jelenteni, 
hogy ki kiván munkát teljesiteni, vagy ki akarja a 
munkát pénzzel megváltani. 

a uas 

Lavai jelentést tesz 
Pétaim tábornagynzak 
Párizs (Rador). Pierre Laval francia miniszter- 

elnök kedden reggel Párizsból Vichybe utazott, ahol 
jelentést tesz Pétain tábornagy, francia államfőnek a 
német vezéri főhadiszálláson folytatott tárgyalásai- 
ról. Kedden este zellt a francia mizeranáte 

v 

Pontosan megszabott tervek 
a hadviselés tovabbi szakaszára 

UEgységes hadvezetés és azonos célok 
a háboru főkellékei 

A „Völkischer Beobachter" a vezéri főhadis szállá- 
son folytatott német olasz megbeszélésekkel kap- 
csolatban utal arra, hogy már a mai háboru lényegé- 
ből következik, hogy Neme: tország, Olaszország és 
Japán elválaszthatatlanul összeforrtak, közös céljaik 
és együttes küzdelmeik révén a békét éppenugy meg 
fogják nyerni, mint a háborut. A vezéri főhadiszállá 
son lefely e egbes ésen Németország s Olaszország 

ittes nek minden kérdését megtár 
gyaltak, e és olaszok szemében a háboru ér- 
telme oly világos, mint ahogyan a Führer és a Duce 
mindenkor teljesen azonos felfogásgél indul ki, időről- 
időre megvizsgálja a helyzetet s a háboru következő 
szakára pontosan megszabja a követendő terveket. A 

vezéri főhadiszálláson tartott német-olasz hadi- 
tanács emellett az ellenséget elsősorban arra figyel- 
teztetheti, hogy a hadvezetéshez két dolog szükséges, 

rekkel a tengelyhatalmak rendelkeznek, de ame- 

ek az ellenség táborában hiányzanak: az egységes, 
zárt vezetés és a célok azonossága, Ezekkel a célokkal 

minden szövetséges azonositja magát s érettük a leg- 
hagyobb erőfeszitésre kész. Olyan béke szükségére 
irányitják figyelmüket, amelye béke hosszu időre biz- 

tositja életük rendes menetét. Ezért bármilyen áldo- 
zatot sem lehet sokalni 

. 

lezet ibel az angaiszász 
kereskedelmi hajózás szolnálalában 

Londoni hirforrásból származó értesülést ismer- 

szerint jez tet a Stefani iroda legujabb jelentése 
lenleg 

tizenkétezer kinai teljesit szolgálatot az angol 

kereskedelmi hajókon. 

Csungkingkina a várva-várt angolszász segitség 

ményében kinaiakat bocsát az ember hiánnyal is küzdő 

amgolszász hajózás rendelkerés 

mény hatalmainak buvárhajó i flottája oly nagy mér- 

tékben veszélyezteti az angolszász hajózást, hogy a 

szükséges tengerész-személyzet utánpótlása is egyre 
nagyobb akadályokba ütközik. A legravaszabb 
tekkel sem tudnak elegendő számu tengerész-le 

séget verbuválni szállitó hajóik számára az angol 
ezért küld ar kinaiakat segitségül 
donnak



A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 
és ünnepeket követő napok kívételével 

soara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
L, Piata Bratianu 3 Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Énninescu-utca 4. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 
. ELŐőFIZETÉSI ARAK: 

Helföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 

évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 17 

p2ngő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- fengő. 

Egyes pélcány ár tköznapokon 26 tillér, vasárnap 30 

mfilér. Hatoságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyaraunak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

- A hivatalos városi tanács ülése. Timisoara-Temes- 

vár város nivatalos együttmüködési tanácsa december 

29-én, kedden tartja legközelebbi ülését. Az egyes szolg
á- 

lati főnökök ekkor beterjesztik jelentéseiket. Az ülés 
uj- 

ból foglalkozik a távbeszélő teren bevezetett uj rend- 

szerrel. 
Bizottság a jövedelmi adotörvény felülvizsgálá- 

sára. Neagu Alexandru pénzügyminiszter bizottságot n
e- 

vezett ki. amelynek feladata, hogy tanulmányozás tárgy
á- 

vá téve a jelenlegi jovedelmi adórenaszert, javaslatot te- 

gyen az esetleges módosításokra 

- Az uj nyugdijkönyvek. Azok a nyugdijasok, 
akik- 

nek nyagdijkönyvecskéje megtelt, hivatalból kapnak uj 

könyvecskét. A timisoarai-temesvári pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztálya idejében értesiti az érdekelteket, hogy 

mikor kell az uj könyvecskéket átvenni. 

-Az angol kommunista párt kivetette hálóját a 

munkáspártra. Stockholm (NTI). A brit kommunista 

párt, - mint az apgol hirközvetitő szolgálat közli, - 

egyesülni szeretne a munkáspárttal. A kommu
nista párt 

nyomatékosan sürgeti erre vonatkozó javaslatána
k letár- 

gyalását a munkáspárt legközelebbi közgyülésén. 

aAradi külvárosi gyermekek karácsonyi ünnepsége
. 

Az aradi Mossotzy-telepi Napközi Otthonban jól s
ikerült 

karácsonyi ünnepséget rendeztek, amikoris a szegény 

gyermekek között mintegy 70 szeretetcsomagot 
osztottak 

ki. A fiucskák és leánykák énekszámokkal, szava
latokkal 

és rövid szinpadi jelenetekkel hálálták meg a k
arácsonyi 

ajándékokat, minden egyes müűsorszámuk nagy tetszést 

tett. Az apróságokhoz Győrffy Imre minorita szólt, 
a 

Szociális Misszió fáradozását pedig Dániel Péter, az
 aradi 

magyar népközösseg társadalmi csztályának vezetője kö- 

zönte meg. A szeretetcsomagokat a Misszió és a népkö- 

zösség állitotta össze. 

gGyászistentisztelet. El hó 27-én, vasárnap dél- 

előtt 11 órakor ünnepélyes gyászistentisztelet lesz a 

belvárosi szerb templomban néhai dr. Stefanovits Mi
- 

Hvoj II. kerületi volt tiszti főorvos lelki üdvéért. 

- A kereskedelmi kamara közleménye. A timisoarai-
 

temesvári kereskedelmi és iparkamara az iparügy
i, ke- 

reskedelmi és bányaügyi államutkárságnak december 

11-én kelt 112.025 számu leiratában közölte,
 hogy azok a 

tekercselő üzemek, amelyek csak müselymet 
használnak, 

nem esnek a bivatalos 1942 május 26-i 119. számában 

megjelent 23.683. számu rendelet hatálya alai. 

Koszorumegváltás. Sebestyén Béláné elhalálozása 

alkalmából Szappanos Gyula, koszorumegváltás 
cimén öt- 

száz lejs adományozott a timisoaraái-temesvári Dr. Kakuk
 

secsemógondozó és napközi gyermekatthonnak. 

A iugcji-lugosi református ifjuság az elmult va- 

sárnap, a szegény gyermekek felraházásának javára 
meg- 

mételte karácsonyi szinműelőadását, melyre ezuttal 
is 

sufolt ház előtt került sor. 

-A növényi étolaj uj ára. Bucuresti. A hivatalos 

ap december 19-i 298. száma közli az országos ár-kor- 

ybiztosságnak a növényi etelajeok, olajpogácsa és po- 

gácsadara árának sza ozasáról kisedott rendeletét. A 

apratorgóból és repceből fmomitot: étolaj ára a gyárban 

éve csomagolás nélkül 165 lci a nagykereskedőnél 168 

t, mig k csinyben 165 lej literenkint. Nyers napra 

5 olaj csomagolás nélkül a gyárban átvéve 163 lej 

rammonkint. okmag- és szojababolaj csomagolás 
1 a gyárban átveve Z33 lej ki gryammonkint, egylite- 

vegbe csomagolva 260 lej Iii enkint. A nagykereske- 

ejlite enkint, vegül a kicsinyben való ár 277 
acsa-dara a rakodó állomáson 

. Az olajpogácsa ugyancsak 
lejbe kerül kilógrammon- 

2 árakban az évolajokra nezve a fogyasztási és for- 

ó, mig az olajpogácsára és pogácsadarára nézve a 

van. Az árakuoz a növényi olajgyárak 

reskedőök h: zámitják az egyszáza: 
é ázalekos nemzetvédelmi il- 

en, ahcl nincsen növényi 
kilogrammonkint 6.20 lejjel 

kint 
on atvéve 18 

Róna Judit és György Imre e hó 24-én, 
án 5 órakor a Timiso emesvár bel- 

k esküvőjüket. amelyre 

y 
Kliangwonder mit Gegen- 

aktendstute. lnclinator" Skala. 

strahl- Abstimmanzeiger. Konzert 
lautsprecher Type 9640 Sehr ele- 
gantes Gehüus 

- Kenyértelen napon - burgonya. Timisoara-Te- 

mesvár város vezetősége uj liszt- és kenyéráraka:
 állapi- 

tott meg. A buzaliszt kilója a malomban a pékek szá- 

mára 28.30, a kiskereskedelmi forgalomban pedig 

39 lej. Az árpaliszt ára 30.30, illetve 34 lej. A félkilós ke- 

nyér árát a város 18 1 n állapitotta meg. Ha a kenye- 

ret a pék a fog akására szállitja, 50 banival drá- 

gább. A keryér összetétele nem változik. A város a köz
- 

ellátási államtitkárság rendelete alapján intézkedik, hogy 

a hétfői és vénteki napon kenyér helyett a burgonya fo- 

gyasztását kell bevezetni. 

malálozás. Lorencz Péter frateliai-ujkisodai ven- 

déglős 62 éves korában elhunyt. 

- A tej legmagasabb ára 25 lej. Az árkormánybiz- 

tosság legujabb rendelete értelmében a tehéntej árát az 

egész országra szólo érvénnyel és azonnali hatállyal 25 

lejben allapitották. meg literenkint. Ezzel kapcsolatban 

meghatározták a Bucurestiben érvényes vajárakat is. 

Schwartz Emánuel volt textilkereskedő 

életének 78-ik évében Aradon hirtelen meghalt. Temetése 

ma, december a3-án, szerdán lesz a régi zsidótemetőben. 

Gyászolják a Simor-, Sechwartz- és Reismann-családok. 

Bányaszerencsétlenség. Bern (NTI). Lucern sváj- 

ci kanton egyik szénbányájában (Üfhusen) hétfőn reggel 

megrenditő szerencsétlenség történt. Az egyik, mintegy [- 

huszonöt méter magas tárna fala beomlott és hét mun- 
kást maga alá temetett. A szerencsétlen embereket alig- 
ha találják már életben. 

yá Ak 

Bo 

nde 

- Gyászhir. 

szükségleté 

Deltánr 
GÖCKEL cégnél, Arad, főpostával 

szerezze be. 

t ünnepekre 

szemben 

Telefon 13-46. Nagy választék. 

- Huskimérés már ma délután 
vári városi közélelmezési szolgálat közlé 
iparosoknak ezuttal megengedték, hogy már ma, 
délután megkezdhessék a huskimérést. 

- Halálozás. Ováry Elvira e. hó 21-én elhunyt. Te- 

metése december 28-án, szerdán délután félhárom órakor 
lesz az aradi Felső-temető halottasházából. 

ret. A timisoaraitemesvári sütőiparosok szakcsoporti 
értes! a fogyasztó közönséget, hogy ezen a héten az ünr 
pekre való tekintettel csütörtökön kapható utóljára ! 
nyér. A sütők ezért felkérik a közönséget, hogy csütör 

kön szerezze be az ünnepekre megfelelő kenyérmennyis 
gét, mert azután már csak jövő héten, kedden lesz ismét 
kenyér. 

-A esengő szálloda. A weimari , Haus Elefant- 

szállodát a Frisz Saukelfele alapitvány által történt át- 

epitésnel nagyarányuan kibővitették és berendezsék. Min- 
den berendezését ugy az elektro-akus ikai tepet, amelyet 
most kapott, mintaszerüen terveztek meg Az elektro- 

akusztikai Teletunken-telep ugy lett felszerelve, hogy ke- 
zelése egyszerübb, mert nem mindig állanak tanult erők 
rerdelkezésre. Rét felvevőkészülék egy-egy meghatáro- 
zott leadóra beálutva, közvetitik a lehallgatást. Lemez- 
játszók személyes lemezek játszását teszik lehetővé. Több 
mikroten és egyenes postakapcsolása biztositott. Minden 
egyes vendégszoba rendelkezik hangszóróval, ugy, hogy 
minden vendég szobájában kapcsolhatja és állithatja be 
hangerősségét a hangszórón. A weimari szálloda elektro- 

tekintetben mintaszerü és 

2 
vonat. Két mozd 

/ zuhan 
sebes 

DAS SCHÖNSTE 
WEINACHTISGESCHENK 

i 
pe 925 X. - Das 

Multibloc" Chassis. Kathoden: . 

- Csuütörtöktől keddig a pékek nem sütnek kenye 

Aradi nyugdijasok utazási szabadjegye. A volt 

csanádi palotában müködő vasutas nyugdijasok egyesü- 
lete tudomására hozza tagjainak, hogy ahjövő évre szóló 
szabadjegyek iránti kérelmük kiállitása január elsején 
kezdődik. Az érdekeit nyugdijasok kedden, csütörtökön 
vagy szombaton jelentkezhetnek délelőtt 9-12 óra között. 
Magukkal kell vinniök saját és családtagjaik arcképes 

igazolványát és a nyugdijkönyvet. ; 
- Halálozás. Staiber Andor dr. nyugalmazott vá- 

rosi kerületi tiszti orvos december 21-én, hétfőn délután 
életének 65-ik évében Aradon elhunyt. Temetése ma, de- 
cember 283-án, szerdán délután 2 órakor lesz a helybeli 

Felső-temető halottasházából. 
- Meti egyszeri hustalan nap Tarnaveni-Dicsőszent- 

mártonban. Tarnaveni-Dicsőszentmárton (Saj. ud.) A 
város vezetősége elhatározta, hogy a pénteket hustalan 
napnak nyilvánitja. A hét többi hat napján szabadon fo- 
gyasztható hus. Kenyértelen nap szerdán és pénceken 

van. 
- Halálosvégü villamosbaleset. A timisoarai-temes- 

vári Dorobantilor-uton a villamosvasut elütötte Steiner 
Sámuel 72 éves gyárvárosi lakost. A kocsi kerekei levág- 
ták ballábát és balkezét. A sulyosan serültet a kórházba 
szállitották, ahol meghalt: 

- Gyászhir. Nagy József nyug. postai alkalmazott 

64 éves korában, hosszu szenvedés után, Timisoara-Temes- 
vár, II., Mataásariicr-utca 42. szám alatti lakásán megh: 
Gyászolják felesége, testvéreil, sógora és unokái. 
tése e hó 23-án, délután 2 órakor lesz a gyászházb 
gyárvárosi temetőben. 
- Uj husárak Harnaveni-D 

naveni-Dicsoszentmárton (Saj. tud). A város vezetősége 
a sertéshus kicsinyben való árát 160 lejben, az olvaszt: 
nivaló nyers szalonnát 200 lejben, a hájét 240 lejben, 
zsirét 260 lejben szabta meg kilógrammonkin:. 
Letejezte a férjét. A carasi-krassómegyei Vara- 
dia község kövzelében Bolosin Iosif 52 éves gazdálkodót 
meggyilkoltan találták az erdőben. A hatóságok meg 
állapitották, hogy a gazdálkodót a felesége tette el láb aló 
egy Caiman Puiu nevü legény segitségével Atvágták B 
losin nyakát és a fejét teljesen lemetszették a törzsrő 
- Ma: hetivásár Aradon. A karácsonyi ünnepekr 

való tekintettei péntek helyet: ma, szerdán tartják a 
t Aradon, Jövő héten kivételesen szintén szerd 

lesz a hetivásár. 

ól 

fekvő Pic du Midi csillagvizsgáló in 
tudósnak öt heti munkával a Marsról 
szines felvételeket k i yi 
részeinek egymáshoz való helyzetében váratla 
kat mutatnak. í 

= Orvosi hir. Dr. Molnár István, urologi 
z hazaérkezett, ujból rendel, Arad, Octavia: 
5. Teleton 22-57 (medic evreu). 
- ügyeletes gyógyszertárak. December 28 

dán; Aradon: Lager (volt Vojtek, Regina Marie 

ás 

ÜCjkisodán a Panajoth- és Freidorf-Szabadi 
ci-gyógyszertár. 

Egyi dőben 

A vonat személy 
ltek, három ember sorsa 
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. pályán Arad 
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SVAJCBAN A ORAÁSSHOPPERS HAT PONTTAL 
VEZET Temesvárott. 

A svájci iabdarugóbajnokság élén a 

hat pont előnnyei. A vasárnopi 

Grasshoppers-s 

Nordstern- Lugano 1:1, 

Zürich 2:0. 

Servette- Basel 

Aradi tekesnort. A Fortuna bronzemb 

vasárnapi eredményei. Fortana Rapid 200 

61, 35, 52, 52, illetve 36, 34, 44, 35. T 
198:131, menetek 40, 35, 53, 70, illetve 26, 40, 41, 24. Cri- 
sana Prieteni 229.0. A Prietni nem jelent 

Apróhirdetések 

Grasshoppers áll 

forduló eredményei: 

t. Gallen 3:2, toung Boys-Luzern 1:0, 

9:1, Biel- 

ban legyőzte 

er mérkőzések 
:149, menetek 

ricolor Metal 

meg, menetek! WS 

angonarnionika Honner 

do a 

HIRU-OlNA FiGLLMuEEb! Vicexrő 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési d1j előzetes beküldése mollett közlünk. 

A hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 

valamint a hirdető személyazonossági iga- 

golvanya számának is a feltüntetését. Hely- 

beli hidetéseket telelonon nem veszünk fel! 
e 

DIJszABAS. Hirt. csek dija 15 szóig 45 
let, minden tovabbi szó ő lei. Vasárnapi 
számban 15 széig 70 lei, minden további szó 

s lei Alaskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 tlei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként vehetők fel. Hivatalos idő 1249- 

%l-ig, 3-7-ig. Apróhirdetéseket másnap- 

ra csak déli 121 óráig és a korlátozott és 

rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a timiyearai-temesvári kiadóhíva 

talban. 
Moö 

.... .... sS veló huco napiu 

A, baziai s e-. id 

ted, Asast u. .. - 

..... - 1uld, iles. 

Ana aitvaliy i.. iesOli eiaaó. ii 

eáa , .. , umesoa a, a r 

Cehdi uz een. 490) 

54, 62, 52, 61. Már csak hat csapat küzd a bronzember- 
A Maurer-kupáért karácsony másodnapján a CAA- 

nap, vasárnap délután ugyancsak 5 orakor lesz Timisoara- 

Timisoara- Temesvárot: a Prietenivel játszik, 

sodnapján visszavágó méerkőzés Aradon. 

EGYEBE KLFÖLD SPORTEREDMÉNYEK 

Asztali tenisz mérk 

Berlin: Lufthansa-Wacker 2:1. A berlini bajnokság- 
ban a győztes csarat 16 pontjával veze 

A tavaszi idény mérkőzéseit 

bajnoki sorrendje a következő: 

SC1-17 pont, 4. Austria ! 9. Rapid 15 pont. 

gyártmanyu, 

regiszteres 9s ástalan és 

Csütörtök, 1942 decembe. 

és Timisoara Temesvár válogatott tekecsa- 

órakor. A visszavágó mérkőzés más- 

A fTricelor csapata karácsony első napján 

ünnep má- 

Forditasokat 
itodalmi és sza nüveket, okmányokat, 
levelezést, román, magyar és német, 
nyelven, valamint bárm lyen irodai 
mu kát vállalok Levetezől p érde lő- 
désre válaszolok. 1im isoara Temesvar 
II., nusu Sirianuuca 2 szám, Wue. 

sen Pozsony csapata 6:3 arány- 
Bécs együttesét. 

sulyemelő 

játszó bécsi csapatok 

2. Vienna, 2 WAC 2 Kladno 9, 

Fatalp és ládavágást vállalok. Ara, 
Ioan Gorun 27. Mossotzy telep. (498 
Fiatal mindenest, aki románul is beszél, 
aikalmazok. Arad, Mos Ajun utca 28. 

gy tizennat 
Octavian 

(4922) 
lat 

tban eladók 
és egyéb müvek kifio- 

6 Megtel 

(4940) 

KÖVÉR disznó álandóan kapható 
Arad, Sava Raicu utca 77. szám. (4806) 

kint- 

c4923) 

készlet és egyebek 
ulcan utca 9 Meg- 

ÖT VEN éven felüli nőt mihdenesnek 
azonnalra alkalmazok. Arad, Bihorului- 
ut 7, házmesternél. Ugyanott diófurné- 

(49624) ros ebédlőszekrényt megvételre kere- 

a Hcto Ce 
mozival szemben 

sek. (4917) 

MAGANHAZ, 3 szobás lakással, jon 
netelü füszerüzlettel, vagy üzlet nélkül 
kiadó. Cim Relama nál, Arad, Emines- 
cu 4. (4809) 

iu, A Carol Iorat 

Mifutó Hut azonnalra a 

- NKNCOI KEREKPAR eladó nti alkalmazok fen: N EKPAÁR eladó. Megteki thető 
6. (4955) d. e. 9-11-ig. Cim Reciama nál, Arad, 

Eminescu 4. (4893) 
zok. len- 

ciu nyomda, Arad, Carol körut 6. KITÜNÖ ménesi bor literje 100 lej. Kap- 
(4986) ható A Glgr. Cosma utca 34 (10an 

ia 1n 

.., 

sS e .. 

KOM 

lerejtvket, 

Zefeil 

elevatoroat. 

sele dzicet is Kocony). 

Kat C 

Ba 

arad, 1i 

leton 24-83. 

e. t. 

io es .es 

ele e. orüt v.. 

Calvin). (4904) 
....... 

vesz.. .i.. .szu . .. atcaA.. minli- 

30a soara i. Vasile Alexandri 9 (2494) 

yeke ne 50 éves délutánra, magas sarmilyen 
fi etéssel jó helyre felvesz Deu techné. 

(253e) 
11 Amntal, 

e 

(495) 

Timisoara Iil, losit Gal utca 5. 

zép butorozott szoba két sze- 
oái, uldágyal yeivuuássá, nosszaás 

i. ilóval sy..a.. isa-s 
ahást a..s. CncAet 201 Sllas s Jer 

iüladó o-nén et ecédlő, antik óra, már- (2537) ére eslama-noz, Arad, muninescu 4 festmények, kristályüveg készlet, 
majolikaoszlop, dobkályha, csempék Szmoking, divatos szabásu, finom szö- 

Butorozott szobát keresek lenmetoleg Cserépkálynánoz. Arad, Carol körut 20 vetből, középtermetre, eladó. Timisoara 
CoJu. sanuanu utca környeken. !. emelet. (1942) III, Ghirocului-ut 4. szám. (2536) 
Cimeket „Garzon jeligere ie a Élveszete Loj leréz névre szóló pe- Eutorozoti szoba különbejárattal, köz- Arad, Eminesceu 4. a oto Central úz- segsegélyező- könyv. Kérem becsületes ponti tütessel kiaao, Junker, Timisoara letben. t4928) álót adja le a Misca festéküzlet- III, Martirul Ciordas 2. (2510) Négy kules hétfőn déltájban az aradi Arad, Dach melet e1 Bejárónöt, 50 éven felülit, es tleg fiata- Munkásoiztositó és Stanescu utca közt c 
elveszett. Megtaláló jut 
a Reclama nal, Arad, Eminescu 4. 

m ért adja le 

(4929) fizetés jeligere, Reclamia hoz, Emines- (2468) enmu 4. a Foto Central üzletben, a Corso 7 
Gyaniionmemezek jó állapotban eladó mezival szemben. (4988) Finom rel eler e közéep Arad nai Voliciu 4 Az Übetez metre eladó. Timisoara IIf, b1a ira- seglye tena Perzs: apunia, 12 személyes modera ét ijan utca 51 2495) j. 

Amerini iróasztal, szeékkel és bordó 
plüs szalongarnitura eladó. Arad Emi- 
nesct: 8. Első emelet. (4931) 

Tizedeemérleget, kisebbet, megvételre 
keresek, Arad, Simion Balint 16 

(4232) 

Kétszobát fürdőszobával, magas bérért 
keresek. Félfehér háió eladó. Cim Re- 
lama-nál, Arad Eminescu 4 a Foto 
Cantral üzletben, a Corso mozival szam- 

ELADÓ teljes menészet 
család, elegendő téli 
Blath kaptárakban. hozzávaló teljes fel- 
szere éssel. Erdeklődni: I. Miron, Chi- 

1 miauo ő lusz i lanipas er Os nanbsu ra- 
dió, fad,r. hatiu ucca 14. 

melynek, komforttal, telefonnal köz- 
041) pontban, elsőrendü félpenzióval, kiadó. 

frdeklődni szivességből telefon 27-52. 

ramncia szabasznőt alkalmazunk állan- 
dó munkára Aradon. Ajánlatokat 

labbat délelőttre felveszü 
II, Asanegtitér 2 
4 

«. yena 
„Jó szám I. emelet, ajtó z 

ezőkeszlet és Zeilermángorló olcsón 
adó. Cim Reclama-nál. Arad, Emines- 
4 a Foto Central üzlethen. 

Különbejáratu butorozott szoba urnak, 
(4920) azonnal kiadó 10-4-ig. Timisoara III. 

csástalan állapotban v 
meket Reclama-hoz Arad, E 
a Foto Central üzletben. 

at 50-200 Hiterig, hasznalt 
Brancoveanu utca 63. (2493) 

Eiadó füszerüzlet berendezés és eszek Ci- 
egy mines u 4. fekete női télikabát 4000 lejért. Timi- 

(4221) soara IV Gelu utca 12. (2533) 

mézzel, 

ben. (4932) Is ineu-Cris-Kisjenő. 

60-70 erős 

A magyar-német-olasz hármasviadalok uj szám- 
mal bővülnek. 

A cseh-morva védnökségben, a 10-ik forduló után a 
sorrend: 1. 

12, 4 Sparta 12 5. Batya 11, 6. A 

12. Nusie 6 

Márciusban Budaeeste rendezik az első 
hármasviadalt. 

Slavia 14 pont, 2. Z3 roce 13, 3. Pardubice 
O 10, 7 Pilzen 10, 8. 

9. Bohemia 2, 10. Prostejev 8, 11. Rakovnik 7, 

Aa dag /ar irodao rtenetet, tovabbá 
magyaros és klasszikus szavalást tan 

jnányi Maggit, Arad, Sava 
cu tez 120. 

1 mnáltakat 
kezdve Gausk, 

Avram Iancu 
(A 

tökletes 
zobalányt keres i 

noár Ire Kőn szebn. 2000 lej havi 
és ánlatokat Elakes- hez Bras 

tenzül utea 25. (a 

edek szook, 
ua a, Viee, 
alnden 

a mo 

és. le, 
at o zatba 

e 

ais....... ........... 
Calóo kölü. (Vo a0 lee 

"aloa belsajuna la0. .. s.s, 
fnl oara 11. ő Adgust utce 

Önáljó tökele 

lást keres jan 

Virgilius utea 7 sz 

es mindenes s 
ár I-re. 
ám 

KIFOGAST ALAN zmoking, 41 
lakkcipő, végig bélelt Fatonak pneny, 
szabályazható iroda- vagy munkalá mra 
zongorakották, babaágy baba 
eladók. Timisoara, III Tudor VI 
rescu-sor 21. szám. (24 

SZEP nagy fehér játékmeekó, mées 
könyvek és egyéb ajándéknak r egfelelő 
játekszer, nagy ebédlő filé-teri dó 
Megtekinthető délután. Timisoa 
Pestalozza-sor 2, I. em. 4. 

TÖKÉLETES mindenes 
vagy bejárónőt azonnalra keresek. In 
spect. Ing. Cscu, Timiscara I. 
oman-utca 10. 

JÓ FEKVESÜ nem 
gán- vagy bérházat 
megvételre kerese 
moly vevő' jeligére a ti 
kérek. 

Keresek tökéletes fiatal szobalányt ja- 
nuár 1-re, aki hosszu bizonyitványokkal 
rendelkezik. Jelentkezni csak délutáni 
órákban. Timisoara II, O. Iosif-utca 32 

Dadant- 
MAGANYOS nő mes 
ben keres agy kis ür 
mellékhelyiség nélk 

meket , Magányos" ati 
(4890) szám (2539) kiadóba kér. 

a / aA R A AP 

C s é TELEFON 2 6 

vAnos M Z G MaA: 

O GCIXCHETI és i 
legszebb és lezijobb filmje 

4s Háöorus Eiracc. 

A'd RA SOLARI 

reret BZZ (Játék a halállab 

MI TELEEON 20-10 

Az elférött kerső 

45. sz. hiradó. A film szüneveben szenzációs boxmérkőzés. 
EMIL JANNNGS 

arársorykor ünnep sláger! BOLV 
zar rendezésével. 

A titokzatas sróinéő 

eLE ALBACH EET 
AUL WORBIGER, MIETA HARELL, 

ARY GEZA 
Karácsonyi miisor! A zene jókedv és az elegáncia filmje! 

STRAUSS JANOS mei sdiadus operettje filmen, 

Egy éi Velencében 
Lizzi Waldmuli r, Hans Nielsen, Heidemarie Hatheyer. 

Karácsony, emnepekre me enle ley 
Népek sorsa es küz 

A lapon nép veszéyekkel felit tt é te z 
i " 

ma 

kéljüs i gyét inefébe: t 
felel 1242 

Ma utoljára. 

Harala Paulsen. Sikolv az ben 
az eőadások ezdete 3, 5, fél s és lé i órakor. ze ez ünn. epnaponon é 


